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Durée : 2 Heures
: _Cosfficient:2
' Centre D'EX2ME. ...e.een..... T
Nom:'......... i Pfénoms .................... I f
Pne de Naissance .............. sy Liéu de Naissance............. l
Diplémé d’Entrée ............ 20 OPTION £ e *
i ! 7 NOTE:

Tout signe dts’nncin en dehors de catte page permettant d'identifier le
candidat entrainera I'apnulation’de la copie. Les pages vierges en deout
et en fin de document sont des pages de brouillon.

Lepret.ve comporie des questions @ CHOIX MULTIFLES. Utn eries
feuilles “de réponses incluses dans le livret.

inscrire soigneusament l'information demandée sur fa feuills des .
réponses avant de commencer & :f8pondre aux questions.

N.B. Seuts les crayons ef les sfylos sont autorisés dans la saile d'examen.




Tiucation suoit de ﬂlcm fouct les consequcnces de La crise alors qu ellc
unstitue un ¢ es moteurs des transformations .soclalcs..Dans Tes villes, la
risation &'accroit, méme si parfois I'intense circulation des bieus et des
 woummes en et nue 2 Jigueur, La situation des m:grants est paradolec D'une
~ev, ils sont ¢ nfrontés a des risques de margmahsaﬁon et d'exclusion dans
s vilies, Liery que souvent !c dynarmsme de leurs réseaux sociaux leur
sermette d"acglder plus rapldement 3 certaines ressources wrbaines concernant
Jemploi ou le Iogemcnt, d’autre part, ils consntucnt, a leurlieu d’origine, une
soupape & k ~crise grice 2 leurs envois de fonds, et sont vecteurs de

changements 40c1a.u>§. ' E

: i c s N !,.[
,onSritde uf'; : tastx | _‘;W'EE?M‘. remise en.. ¢

t--am"

"ﬁdmdua] >ano p*oplccs A unc pnsc de

ceiiaines fo: mcsfde sohdante et a 1 emergence\ de nouveaux hcns socxaux '

fo drmiiront uag lsfsue positive 4 la.crise.. ,Cas evolunon.s socxales vont au551 se
e SRRt rmr,wy e *’E
L‘r«’iulre par unc.cvo‘lutwn du’ comportcmcnt dcs consommatem‘s dc produxts

“alimentaire : :I_‘x divid:

: amarquer Ia pcnodc é. venir.

-

0 SleSCOI’ICOIéI;:S |nfo

b

@

dynam:qucs nouvellcs_

situation économique est commune & la plupart des ag&;_..lome*a.:or‘
africaines. Trois facteurs d’atténuation des conséquences de la crise pevven

étre identifiés. Ls secteur informel a peut-étre moins souffert de la cri mab

on peut s’ mtcn‘oger sur les limites d’é(cs capacités d’absorption et du dex ep's

de ses débouchés quand I'ensemble des revenus urbains diminuen:. L 2sp:

$oalL
de vie des urbains est large et les liens avec la zone d’origine son: aisins
maintenus. La multi-résidence des farmlles la non résidence des épouses en

ville, l'cnvm dés enfants dans les villes de I'intéricur, offrent cerzinement
encore des possibilités d’adoucir les conséquences des diminutions des
revenus et de maintenir la circulation de produits alimentaires entre membres
de la famille. Les réseaux sociaux: de solidarité ont certainement amoinds les
effets des compressions d’emplois-et de réduction des revenus.

L’urbanisation en Afrique et ses perspectives, FAQ, 1997.

COMPREHENSION DE TEXTE :

Pou.r lesqucstions'l & 10, choisir une des réponses propesées -

L. Qucl titre-donneriez vous au passage ?
A) Les villes du monde
“BY Les villes africaines
@LL& croissance u:bame et ses conséquences
2. Selon vous qui est concemé par l'urbanisation ?
A) L’ Afrique subsaharieane uniquement
@)\)L‘ Afrique subsabarienne partxcullérement
Cy L Afrique en géncral

3 -
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a1 [ﬁcglssanm Lrbam; ach g E 1 OQUESTIONS DE GRAMMAIRE N
éﬂ, %ﬁ{tllormqucs i;:;ejnt 1 Pour les quar)ous 11 & 20, chaisir une des propositions qui v ous sermble vr e
=olitiques U.D.MT |
C/ .;’reogrﬂ prqur‘ ) %I 11

: { Ai)Les roblemes ue les w!lf:c 2fricaines ont connus
> : ue d’a, ustement structun: 2lestennnnnn..s | % 9 _
Jﬂ}] e mLs a;,c i D:ﬁigc ufbdmu: : B) Les problémes que les villes afriéines ont connves : F 3
AJ¢ime cause de L crot C) Les problémes que les vilies africaines ont connt :
CDM facteur aggeivant des conséquences de la croissance urbaine ‘ |
] Lne conséquer. ;e de la croassa.uce urbaine . : |

A) Les \.onsequences bocza!%s qu'a produit la croissance des vijies.

es politiques *ajustement structurel affecteat ........... S ,
}\(“ E;cuhjrem:. tjes habitants des villes et les classes moyennes B) Les consequences sociales, qu’ont produit la croissance des viiles /
¢ Lm:quemem Vs nch s populations des villes ; | @Les conséquences sociales Gu'a produites.la croissance des w..uv
"t)cdc’ﬂent les -mbx tsdcs campagnes o i g g ' . f 13 ;
L 3 d. ;
& _La crojssance :bame §'é ot Sientimisinge, - : , 'A) Les citadins ont été durethent affectées par la crise econom1que
o me amehorahou s 1 SEe d eII’ éducation . ' (B)Les citadins ont été durbment affectés par la crise economlque
4T Gne déérioration des condmons ;eduaanon T ; C) Les citadins ont été durethent affecté par la crise économique
3 Unesu res mn,d b ' -
"') P",‘,,;? g 14,

ue la crlse ait affecté les citadins n’ ‘est pas surprenant S
o B) Que la crise ést affecté les citadins n’est pas surprenant
1 A O Quéjzi Trise zut aﬁ'ectes !es citadins n’est pas surprenant

i : '
p 2 entral né une den:ussmn des populatlons B
AG IO 100,

(74 UD€ adaptatxon desicor oompor’cemcnts soc:o-économ:ques des cnadms
:) 17 ‘suscité aucune ‘modifi cation.de’ comportcmcnt

,.__.._,.,‘

15. Avec Ia crise économique

A) les jeunes sont de plus en plus dcpendams de leurs parents

B) les jeunes sont de plus en plus dépandents de leurs parents
@e}jet&ncs‘ sont deiplus en pl;as dépendants de leurs pareats c\(/

Dans les villes 'ifnczme
on ~..ssv:tc: a e conservation | de '

hicus} tradmonnelles

]_6 Ay

A) Les remarques faite sur les j jeunes sont pertinentes

B) Les remarques faites sur les jeunes sont pertinente .
@Les remarques faites sur les jeunes sont pertinentes .

¢ lqg I\’apt_eurrc{d texte,

la sitiation donc gont v1ct1mes les migrants est-paradoxale
 la‘situation don sont victies les migrdrits est paradoxale

Ja situation dont sont victimes les migrants est paradoxale , /42

doon 2005 g
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Amves«anrw lexlestm i
» rompent les hens‘g ecgleuﬁo wd!
S, Sl AN LIEN

‘L maintieanent [=5 hcns avec:leurs localités.c
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e PARTIE : g
REPONDRE AUX QUESTIONS SITVANTES

Fy
?L;»;f,,/
Question 3 Quelle est la formule correcte ?

' @h foi quiles anime v

lz fois q i les anime

B) la foie qui les anir e
D) la fotx qui les anime

P

Question 2 3 & { & qud_eﬁ mot;-e;s‘:c-
'obo_le Vi B

: A)'acdupi-:
Cyadoser - D’) addosser

@adosse( aB)"addosser

E ,
@Zc praliquam&‘/) le pranca.nbrC) le pranccant

..rl

bieq;dnjl;pgrgphié T w

&

D) le pratiquent

36,

ts'on 'mangées qui lea omt: ;endus v

2 'ﬁ’*-um.;
B) Cf-.sm lesam
' '1 angu°s queil

S
A TR

T s .
S A i oy 5
; ‘:_qﬂ._:-?,?_ s

ﬁg .

www.tous| eSCOHCOUI"S@Qne n'a pas choisi la voie que nous aurions voulu * //

B) Elle n'a pas choisie la voie que nous aurions voulus
C) Elle n'a pas choisi la voie que nous aurions voulu
3 D) Elle n'a pas choisie la voie que nous aurions voulus

18 40, b

A) Cette chaise qux m'a appartenue est cassée & present
'B] Cette chaise qui m'a appartenu est cassée  présent
C) Cette chaise qui m'a appartenue est cassée & présent
D) Cette chaise qui m'a appartenu est cassée 3 présent

41.
é.),IIs ont emporté les objets qu 1ls ont pu
B) Ils ont emportés les objets qu’ils ont pu. /

’glls ont emporté les objets qu'ils ont pus
Ils ont emportés les objets qu’ils ont pus -

42." *

A)Tls se sont trompées mais 1ls se sont rendues corpte de leur erreur
L B)lls se sont trompcs mais ils s¢ sont rendus compte de leur erreur
C) s se sont trompés mais ils se sont rendu compte de leur erreur .J
D) Ils s¢ sont trompé mais ils se sont rendu compte de leur erreur

Questions 43 & 48 Quelle est la phrase qui n’a pas de sens ?

))j'ai péché un poisson

tu as fait- unetache d'encre

C) J'ai le coeur qui:bat -
D) La maison est située sur une butte

44,

A) Ellc ale teint halé depuis qu'eile a €t fau'c du ski \/
"L BYTldois mbnter|la coted vélo s

)t Faudra roder [a: vmturc pendant quelques samames
La marmottc hlbcme | e

T 9+

R LT

P

P




| pg':z.fts pelulations subﬂssent de graves aiffieultés dues 4 iz crise économique.
Pv:/ Mais la -lidarité entre les citadins les ont attenués

Mais la .olidarité entre les citadins les ont attenuées \/
Mais lajolxdante entre les citadins les ont atténudes

1 9 '
A) les meyes’ mis en CuVTe, ,ont aussi atténué les effets de la crise
s en euvre ont aussi-atténué les effets de la crise v

jes mes res mise
les mes ires mises €0 uvre ont aussi atténuées les effets de la crise %

20.11n estaonopash etonnant que:

A) les con “qu%ncéSSQlees sont. lnmtees

B) les con xqucrn Y iales; sont 11mt:c3‘ e :Q

@!ﬂs ccmém.chces soc&aies sownt hmxtees

Fed ‘OUESTIONS DE VOCABULAIRE

ugs‘f]onSw21,:ﬂg3O'5Ch: J@N‘L k_t.\zgg Wg% g‘%pqmmps qui vous

Pour les g

semble] re;‘f‘;%er le sens du mo1' ou'de lexpress:on souhgne (e)

L-. .

721, Les effets des_

amphifié - -s mutatxons ”
ont ¢ tamementaggrave b

B) ont c~m§ment améliors. . _

Cyonter ‘*‘"ﬂement mﬂuence‘ A

22. Les- nbwo'ls ds svstemes sociauk rms en place se desagregent

@bﬁs . :mblants de systémes sociaux »//
3 Les f )uve"t_m systemes sociaux ik

. L éiucat:&gg .
ubpc;iurg&cu; 3
B) regoitles coups;é_s{ow

C) donr 2, des coup “defouets

megrammes d’a_;ustement stmcturel ont Certamement

www.touslesconcours.info - L AR

T

24 Les réa~*ti0m les initiativey fourmillent

@ abondent v~ ‘[ '
manquent

C) diminuent

25. Les -populations adaptent leurs coaportements économiques et sociaux i *
e crise devenue chronique
(24 une crise qui dure " A Wl .
) 4 une crise babituelle . Tk
C) 2 une crise aigue . | &;p”‘:";h-
i g

26.La vdje constitue un fantastm e te edu pour une remise en cause

ur terrain pnvxlcgw P g

un'e terre fertile - o
C) un terrain de jeu

5,

27. Cette situat:on économique est commune a la plupart des agglomérations
africaines
villes et leurs banlieues v~

B) campagnes
C) hdmeaux et villag

28. Le secteur informel a peut-tre moins souffert de la crise
A) Poffre d’information

tes activités non formelles A
C) Le secteur sans forme

o

lales opérées Jusqu_é présent
rendre les régulations caduques \:,/

rendre les régulations opérationnelles
C) annuler les régilations

3G, f)ans les villes, la paupérisation s’accroit -
A) les paupieres des hommes augmentent de taille
B)la précanité augmeate |, — .
la pauvreté diminue

S




" A) Ses mraits dénotent Iz fatigue
B\ Pai ~eaucoup  faire en ce moment
Je me perds en copjoncuures \# :
D) Aprés I'école, les enfants se sont égatlles dans la nature

Clest un ho*rune assez frustna ‘/ -

3

A)On peut d.re QL 1! arrive ay moment opoortun celui-1al
Je 5:uf“re e ma,rtyr a c:ause‘d'e mon

1t '...;\.,.

Le “nodele prf:nd5 a pos

<

B T

' WWW.tousI ESCONCOUrs.inf@s. Eiles se sont enfin.

mal \,dc_d.cnts, ot

S RN VT RRAD ARt @T W s fme, ST

v
%

.. apres-deux heures de course
A) reposés
B) reposée '

posées %"

repausés

Pauses -
53. Ils se sont ... de leurs erreurs trés tard
A) rendus compte +

! @) endu compte J
) rendis
D) rendues
54. Les beignets/soﬁt bien ..... par les habitants de Ngaoundéré
pappréciés 1~ , g
apprécié
C) apréciés

D) appressiés |

55. Depms la dévaluation du ﬁ-anc CFA, notre monnaie
épréciée \/ : .
déprégice
C) dépressiée
D) depréssice

Questions 56 & 60 : Choisir la boune orthographe

56 , :
_~A) tous-les éléves sont tout ebah1s h : .
B) tout les éléves sont tous ébahis

(C:?tg,us les éléves sont tous ébahis ¢~

D) tout les éléves sont tout ébahis

' ot L g ’ ' \/
k @ e cortége s’est ébranlé toutes sirénes hurlantes ™. -
“BYLe cortége s'est ébranlé foute siréne hurlante ik
C) Le cortége s’est ébranlé tous siréngs hurlantes

D) Lc cortége s’est ébranlé tout-siréne hurlante

i 11 -
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58.

, B ' ¥ 65, Les inondations de Juillet 2005 8 Maroua oat
A) elles sont tout honteuses et toutes emues ' - ' ﬁ't)lexhumé des Corps anl Cimetidre e 57 hend
elles .ont tout honteuses et tout émues B) exhumés des corps au cimetiere S
lies sout toutes honteuses et toutes emues U C) exumé des corps a1 cimetidre b ; o

j elles sont touiss honteuses

..r;.t,*-._.,':-.u .

et tout ér'nues;'/'/

D) exumés des corps au cimetitre ' 7

9. o S g 66. Les questions & choix multiples me ‘
A Que@s que soient leurs motivations, les jeunes ge-doivent pas fumer A) tandent les nerfs ., B) tande les nerfs
f Quelite soient leurs motivations, les jeunes ne doivent pas fumer @eudent les nerfs 7/ D) tendes les netfs
C) Queii tégs soient teurs'motivations, les jeunesne-doivent pas fumer 3 .
D) Quelle qubsoient leurs motivations; les'jdunes fie doivedt pas fumer

dunes ne doiv 67. Par contre moa voisin  # . |
: @}e délecte visiblement™¥Y  B) se déléte visiblement

66,

R e TR

. I O e 'Y se délecte visiblement D) se délecte visiblement

A) queiriu;._sgit la raison-tvoquée jai-quelques-doutes - b |~

B) quel quespitda.raisen iny: _'ﬁ;cf;?i%ifﬁ}}ﬁlﬂ@ﬁéﬁ}}ﬁ‘ﬁ{ e Ly _.68. Compléter : " Ce grand gourmand aime la boone ..."

C) quelc ués 3otent:1a raison invoq ga'j’_a-‘s;qu'elques‘do'u RSy L :‘ @’ahair v - B)chaire ¢ C)-cher D) chére
'@queﬁ@ug‘s{dit‘ié"raisbﬁ”-in‘mqpéﬁ'j’ai?-qué_i_'q_ues doutes 4" i S -

) o a0 SR NS i B _ £ 69. Quelle est le nom mal orthographié ?

A)chghut  B)reflux C) bahut __.‘@Pu'e!;;-» s

70. Q-uel est le mot qui commeucer‘;':a'r ANN?_~
A)...icroche  B)...agramme @.cxe- Y D)...oblissant

T8 Quct est le nom qui pe prcncf pas de « s » au singulier 7

62112 Bt A) des torticolis @des- chviol W) des mets D) des talus

A) redé(ouysTL:

2t
63. L1a pufdlr
A) exhesté 6

B) &!au&té--lgﬁfgoﬂt de la.sauce:...:
@@(hﬁiﬂ_éil igoiit el sauce

g "s"ézga“gjaﬁteae.ta
X & u Ji;‘:{ "?"':-h'?

-Q;"j??.iTQL_l_g_llf;;;St lezverbe %‘J‘iéu'orthggjaphié? : 7
" A) aguiéeer @acqn}icscer’b_{ C) aquiesser D) aquiécer

73 Quelleesyhe nost bien orthogrephié ?
g (@icharim‘\;f’ B) charios-. @thariot' D) charrieau

L
i~

_Questions 74 & 79: Choisir la forme correcte

;s priére a €té

4, Dieu[ai¢nte
@xhad;_s’ézﬁ‘, -

: 74. R :

% A) Elle s'est entendu dire ses 4 vérités. [ls 6 se sont pes laissé faire

B Elle s'est entendue dire-ses 4 vénités, Iis o se sont pas laissés faire &
2 P :
©Elle s'est entendue dige ses 4 vérités. [Is ne se sont pas [2issé faire

D) Elle s'est entendu dire ses 4 véri'isjlls ne se sont pas laissés faire

Y - .
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& H

il

A) Lewnuzges se sont ¢loigné. Elle s'est entrajné sérieusement
ra

Les nuages s sont éloignés. Elle s'est entraince sérieusement v
Les nuates se sont éloigné. Elle s'est entrainée sérieusement
760 - Tt b ,
@?Eue s'estlaissée monter la.tére, Elle.s'est cassée a jamibe v

i

Elle:slest laissé monter.la téte, Elle s'est cassé la jambe
) Elle s'esi laissée monter. la téte. Elle s'est'cassé. la jambe -

D) Elle aissezmonter:(a téte. E’!lés,-:i'}gst;.:c;ssée-!a'ja‘,n';be-.. .
v Satay B e, - RELE
rlé-toute lasoirde puis 32 sont.quitté sans méme échanger leur
3 PRIS Seisont quittés'Sans méme échianger

e

icoup de mal et ¢

i

i A)Elle 53 * en est récompensé
' | e beaucoup de mal St elle'en est récompenss .
o Elle s'est donaée beaucoup de mal et elle en est récompensée %
Ell= 'sféﬁt?dog:géb;éaug@pfde‘ mal et elle en’ est récompensée

B) Elle 3% 40

NSRRI | sl ¢ A
Position. faut-il faire 'élision 9 & Tt > 7

e . "{._‘g-p—;‘ .

o

a5 el 37 | ' www.tous esconcours.info

B) Le nuages se sont gloignés. Elle S'¢st entrainé séfeusement

B )

LR P T PR T L Gl T a3t e s

. possibles :

Questions 81 et 82 - Quelle est |a proposition incorrecte 2 po~ /"
8. A)jhérits B)jhabite  C)jhallucine (_D))j'ﬁ'aléw ,

82.  A)jhallucine @Jﬁa]c{etg/ Cyil Ihumilie D) il fwhorrinite
L < .

83. Quelle est la proposition comecte’ - - ; T
A) presqu'abruti B) presquidiot - C) si ils arrfvenr. _@quelqu‘une ‘

84. Quand ne fayt-il pas faire I'élision 7 I
@lc homards“B) le hippopotame C) lahirondelle D)1e bippocampe

85. Cuelle est la proposition incorrecte ? -~ :
A) le huit de wréfle B) parce que adroit C) presqu'le _{B‘;},\Phérisson

Questions 86 et 90 : Quelle est 1a forme incorrecte ?

bolfeux  Byaite G} boitement D) boitier

" A) indiment B) strernent @goizlumentVD) ingénument

£

*4A) résolument B) -absolumen(@prétendﬁmen; “ - D)diment

89.

" A) follement  B) tellement '@genﬁllement D) parcillement
90, ~ ' |

A) mamratior(@ rnasﬁcagﬂs_xicn;C) tabulation

2 SEH

D) pagination 4 . T

Qiéstiens 91 & 95 ; Donder |q relation entre

la’ premidre et 1a seconde phrase
dans chacume des 10 propositions suivant

es: Choisir parmi Ie.;-* relations
A) La seconde explique 1a premiére

B) La seconde tire une conclusiop _ 3 g

C) Elle indique une conséquence s = "

D) Elle fait une comparaison . : N

SN/ A
D%




o . www.tousl esconcours.info
91 ['accés aux grandes écoles est compétitif. Les candidzts doivent passcr

avec suce €s les cpreuves d’un concours =% .ﬁ\- ' BRO‘UH‘_’LON ) e
: : Wl =

* . | .
92. QUc}“‘d ramasser, est top aisé, se courber devient difficile. Alors méfions _ o § CRAR (for rough work)
nous dé". 2 qui est en 2pparence’ trs accesmble ! e’%. % ' i ' | _‘

93 La D 5part . des épreuves de mathémanques €ont 4'un abord facile pourqui e . o

connait 125 fomules usuelles alors que les suyets de dlSSCl’tﬂt‘lOD en htteranue '1; ;
sont effrvants pour les esprits réfractairss. ==’ | =

94 L’ am}:e—m*r, la Crou( Rouge s’était fixé comme obJectzf la constructica de ' .
- 45 hoplt UK, Cetiﬁ anne;e cet. ob}ec‘uf estd equ1per ces bopltaux @@ i
| _ 3
i
95. Biern QJE prchnus par les autontes .de uO'nbreus-es populanons ont i :
contmuc -y \.yre dans Ies zones marecageuses de DoualA} Les eaux en furie il '

emphr par laepzus' convenable des propositions

suivait -s. : e - Rhoo : .

A)Don- - § ‘B)Doant C)Que . D')—Qlii : i . s

Ala fin de I annee, le passage en c}asse supeneure sera la recompense de ceux

d cntr* Lc: etud:ants . P,zau:"ont ‘fcurm ﬁtrav l ....... 97.'. Té:, =
98 ..les efforts sont ' !

Ils
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